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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
helyben és vidéken EGY HÓRA 200 K. 

EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KEftLé>ZTY£N POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI 

KOLOSVAR!-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN. PIAC-UTCA 59- SZÁM 

.TELEFON 3-48. SZÁM.

Egy bódéról
Volt itt valaha Debrecenben egy 

keresztyén ujságárusitó vállalat. Ez 
a városi tanácshoz folyamodott, hogy 
engedélyezze a főutcán egy árusító 
pavilion felállítását. Nem engedték 
meg. Az ürügy, amire hivatkoztak, 
nevetséges volt s egy tyukprókátor- 
nak is szégyenére vált volna, 
do hát nem is az volt nekik a fon­
tos, amit mondtak, hanem amit 
akartak. Később ugyanezért a pa­
vilonért folyamodott a Honszeretet 
Társaság. Elutasították. Azután har­
madszor és utoljára a Keresztyén 
Nemzeti Liga, — természetesen 
eredménytelenül. Mo«t azután a bel­
ügyminiszter irt ra a tanácsra, hogy 
hozzon és hozasson más irányú ha 
tározatot. A tengeri kígyóvá teste­
seden ügy negyedik évében !

Sok mindent le lehet olvasni en­
nek a meg nem épült bódénak kép­
zelt homlokzatáról! — Mindenek 
előtt egy elvi deklarációt a libera­
lizmus lényegéről. Ez a szellemi és 
közéleti irányzat itt Debrecenben, 
de bátran mondhatjuk, az egész vi­
lágon a szabadságot, az egyenlősé­
get és az egyenlő elbánást hirdeti,
— persze csak addig, inig Önma­
gáról vau szó. Do ha valaki bátor­
kodnék a világ dolgairól más meg­
győződésen lenni, akkor megszűnik 
a liberálizmus, úgyhogy az az úgy­
nevezett szabadelvüség szemérmet­
lenül vad elnyomássá ved'ik át. Mert 
hát egészen más, mint amiről csa­
hol, más „az uszkár lényege".

Azonban egyébbről is regél no 
künk az a képzeletbeli front. Egy 
kis keresztyen üldözésről, vágj' leg­
alább is elnyomásról! Mert ugyan 
mit gondolsz óh ! nyájas olvasó, 
hogyha a liberálisok a „fehér ter­
ror“ és a „kurzus“ idején igy ki­
mutatták a foguk fehérét,jui lenne j 
akhor, ha srabidságs- erelő működé­
sükben nem gátolná őket sem a fel­
ébredt nemzeti közvélemény, sem a 
kormány ? Mi lenne szóval, ha me­
gint ők kerekednének felül? Meg- 
lyugtathatunk, hogy nemcsak bó­
dékban nőm árulhatnád a nyomott 
botüt, hanem még a beszédet is tor­
kodra forrasztanák, a tekinteted is 
gyanakvó ellenőrzés alatt állana. A 
keresztyénség hitehagyó Juliántól 
•gyik-másik alföldi takarékpénztár 
áldásos működéséig nőm élt olyan el­
nyomást, mint amilyenben a „szabad- 
•ág barátainak“ uralma alatt átélne.

De szól az a front, másról és má 
•okhrrti is. A tűzön vizen át békülui 
•karókhoz, a mérsékeltekhez, a nagy 
megértőkhöz, akik lágy fuvola- és 
•lesen zengő hárfadallamokkal akar­
lak bennünket őrálló Helyünkről le- 
•s.ilogatni és a jóhiszemű, feledé- 
kiny magyar közönséget átterelni
— a saját vesztébe. Mintha bizony . 
• világnézeti és nemzeti szabadság- 
hunban holmi negédes pásztorjáték­
ról volna szó, nem pedig kemény és 
kíméletlen küzdelemről, amelyet csak 

nyílt, erélyes módszerrel lehet végig­
verekedni, vagy — sehogy.

Most pedig térjünk a dolog ér­
demére. Amit a nemes tanács a ma­
gyar ujsßlgos La dévai elkövet, az 
nemcsak egy magyar nemzeti ügy 
elgáncsolása, hanem oktalanság is. 
Hiszen azzal a temérdek idegen új­
ság idegen terjesztőjével szemben 
egyetlen árva magyar újságos bolt 
se nem szoroz, so nem oszt! Van 
Debrecenben, keveset mondunk, leg

A lakásrendelet pénteken kerül végle­
ges formájában minisztertanács elé

Március 12-én ül össze a fö'.dbirtokreform ankét
A héten dönt az egységes párt a nánási jelölésről

A íöldbirlokreform novellárólBudapest, márc. 5. Bethlen István | 
gróf miniszterelnök három napi üdü- : 
lésről tért vissza a fővárosba és 
mindenekelőtt meghallgatja gróf Kle 
belsberg Kuné jelentéséi legutóbbi 
minisztertanácsi tanácskozásairól. Je­
lentettük, hogy a legutóbbi minisz 
tertaiíács
a lakáskérdésre vonalkozó rendelet­

tervezettel
is foglalkozott, de ezt véglegesen 
nem tárgyalhatta le, mert Vfl'S Jó­
zsef népjóléti miniszter ebben a kér­
désben még mindig tárgyalást foly­
tat az egyes reszort miniszterekkel 
és csak ezeknek a befejezése után 
ejtheti meg azokat a végleges mó­
dosításokat, amelyeket a lakáskér­
déssel foglalkozó első nvuisztertaná 
csőn határoztak el.

Mivel ezek a tárgyalások e héten 
valószínűleg befejeződnek, ennél­
fogva a lakásrendelettervezet végle­
ges formában pénteken kerül újból 
minisztertanács elé.

Nyugtalan a Balkan és a Kelet
A békejavaslat az angorai nemzetgyűlés előtt —- Németország 
külön tárgyal Olaszországgal — A szovjet ismét forradalmakat 

igyekszik szítani
Az angórai nemzetgyűlés folytatja 

a lausannei békejavaslat sorsa fe­
letti vitát. Abból a hírből, hogy a 
külügyek tárgyalására szombatot! uj 
bizottságot választanak, azt követ­
keztetik, hogy régi bizottság és el­
lenzék támadásai miatt lemondott. 
Hír szerint az uj bizottság megvá­
lasztásánál a legtulzóbb ellenzéki 
képviselők kisebbségbon maradtak. 
Valószínű, hogy ezek után ja külügyi 
bizottság jövidesen dönteni log u 
békejavaslat sorsáról.

A török nacionalisták Avepoban 
fellázadtak az idegenek ellen.

A francia csapatok iparkodtak a ren­
det hely l eállítani, miközben több ha­
lottat vesztettek. Ugyancsak ezekkel 
a nacionalista mozgalmakkal függnek 
össze azok az ismételt hírek, ame­
lyek uj egyptomi bombavetésröl szá­
molnak be.

Alighogy elmúlt a múlt hét iz-

■ alább ötven zsidó szatócs és trafi- 
I kos, akik a felforgató idegen lapok- 
j nak nemcsak árusítói, de lelkes ter- 
i jesztéi is. Mást nem tartanak, mint 
’ idegen lapot, persze első sorban a 

Klájo Ármin újságjait. Spitzné a 
Hatvan utcáról, Weiszné a Hunyadi- 

í utcáró', Schwartzné a Szepességiröl 
, és igy tovább. És ezekkel szemben 
, egy magyar bódé is tűrhetetlen ! — 
J Mondja Debrecen város nemes ta- 
i nácsa.

egyes lapok már véglegesnek látszó 
tervezeteket jelentetnek meg, azért 
illetékes helyen ezt a felvilágosítást 
adták, hogy egy tervezet ugyan 
már készen vau a miniszterin inban, 
de valószínűleg még igen jelentős 
változásokat fognak a®on eszközölni, 
különösen a föidbirtokreformrs, ankét 
után. Az ankét március 12-én ül 
össze, először valószínűleg 2—3 napig 
fog tanácskozni, mivel a .munkálatokat 
a legnagyobb mértékben siettetik, 
a novellatervezetek a legrövidebb 
id’n bőiül a nemzetgyűlés elé ke­
rülnek.

Az egységes párt kedden este 
értekezletet tart, amelyen úgy hírlik, 
a tisztviselő kérdés is szoba kerül. 
A párt intéző bizottsága e héten fog 
véglegesen dönteni a hajdúnánási és 
bajai kerület mandátuma ügyében 
és megejti a szükséges intézkedése­
ket a komáromi választás tekinte­
tében.

galma, Kairóban tegnap újból bom­
bát dobtak az angol katonai ne­
gyedre. A Balkánról is nagyobb sza- 
básu betörés hire érkezik. A ta­
vaszra már előre megjósolt nyugta­
lanság és forradalmi mozgolódás 
úgy látszik megkezdődött

Felíegyverkezfitt bolgár bandák 
áttörtek a szerb határon

és egy nyolc főnyi határőrséget tiszt­
jével együtt felkoncoltak. A katonai 
erősítések elM visszahúzódó bolgárok 
állítólag egy falu egész lakosságát 
magukkal hurcolták és azután a 
falut felgyújtották.

' Kölnből jelentik, hogy a porosz 
miniszterelnök látogatását a meg­
szálló angol hatóság nem engedé­
lyezte.

A Bajua jobb oldalán leró vasúti 
állomásokat a francia csapatok 

sorra megszállják.
Essenben incidensek történtek. A

íteorecen, V. evf. (52. s<.) 
■BrjnflMMMHMMaBaMMHMBHHBM'''«

tiltakozó németek közé égj’ francia 
teherautó sebes iramban belerohant 
és embereket gázolt el. l'gjar.csak 
Essenben a pályaudvaron a francia 
őrszem agyonlőtt egy németet, mert 
állítólag felszólítására nem állott meg.

Angol jelentés szerint kilátásban 
van a németekkel való tárgyalás meg­
kezdése, mert a Ruhr vidéki acél és 
szénmágnások nyomatékosan kíván­
jak, hogy a német kormány bocsát­
kozzék tárgyalásokba Franciaország­
gal. Hogy ez a irr mennyiben felel 
meg a valóságnak, azt a közeljövő 
eseményei fogják igazolni. Annyi 
tény, hogy a német kormány még a 
jóválételi bizottság felszólítására wem 
mutatott hajlandóságot arra, hogy 
tanácskozásra üljön össze
a francia és belga nitrogén szállít­

mányok
ügyében. A német kormány kitérő 
válaszában arra hivatkozik, hogy a 
Ruhr-vidék megszállása miatt nem 
szállíthat Franciaországnak és Bel­
giumnak, viszont a franciákkal és 
belgákkal társult Olaszországgal a 
szállítmányok dolgában külön tár­
gyalásokat kezdtek a németek.

Írországból folytonosan újabb hírek 
jönnek a további harcokról. A kor­
mány és a köztársaságiak között 
állítólag békotái gyalusok folynak, A 
kommunisták újabb mozgolódása

Prágában nagy zavargásra adott 
alkalmat

A kommunisták tiltakozó gyűlést 
tartottak a köztársaság védelméről 
szóló törvény ellen, melynek során 
nagyobb zavargások voltak és a 
városban pánik tört ki. A rendőrség 
csak több roham után tudta uagy-

I nehezen a tömeget feloszlatni.
j Parisból jelentik, hogy a francia 
! kommunisták nagy szótöbbséggel ki- 
I mondották, hogy a moszkvai szak- 
| szervezet alapjára helyezkednek. Az 

Egy esült-Államok kongresszusának 
tagjaiból egy csoport indult tanul­
mányútra Oroszországba. E-.ekből a 
hírekből az tűnik ki, hogy minden 
tavasszal elérkezik az a Kritikus 
időpont, amikor számolni kell nyug­
talanságokkal, amelyeket Moszkvából 
állandóan szítanak. Nagyon termé­
szetes, hogy a polgári társadalmat 
többé nem fogjak készületlenül ta­
lálni ezek a mozgolódások.

— Felosztják József királyi her­
ceg birtokait. Aradi tudósítónk je­
lenti: Veitoianu román belügymi­
niszter Kisjenöre érkezett és a Jó­
zsef királyi herceg birtokából fenn­
maradt 3100 holdat felölelő föld­
birtokot személyesen osztja fel. Egy 
aradi bank azt a javasl tot tette, 
hogy bérbe veszi a birtokot melyen 
a kastély és az építkezések vannak. 
A kormány ezt az ajánlatot vissza­
utasított i és elhatározta, hogy a 
törzsbirtokot is teljesen felosztja, 
még pedig a kisjenöi és szomszéd 
községek lakossága között.
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3 „Szózat" tnlivészgárdija Sä sgr 
DemskóR

Zsilinszky Endre ünneplése
Vasárnap délután a Szózat mű­

vészgárdája a kitünően sikerült deb­
receni szereplés után Derecskén tar­
tott müvészestélyt, lelkes, forró siker 
mellett.

A törhetetlen, intranzigens keresz­
tyén magyarság képviselőit, igy első 
sorban a derecskéi kerület illusztris 
nemzetgyűlési képviselőjét, Zsilinszky 
Endrét tomboló lelkesedéssel, meleg 
ünnepléssel fogadta a kerület haza­
fias lakossága. Az állomáson hatal­
mas, ezer főnyi tömeg várta a ven­
dégeket. Feltűnést ke.teit a 120 
tagú lovasb.mdérium. A vendégeket 
Ercsey Péter közjegyző, Marjay 
Barna főszo gabiró és Zákány |ózsef 
főbíró vezetésével küldöttség várta, 
üdvözölte, majd a menet bevonult 
a községbe. Útjuk valóságos diadal­
menet volt.

Ercsey Péter üdvözlő szavára Zsi­
linszky Endre hosszabb beszédet 
mondott, amelyet a közönség szűnni 
nem akaró lelkesedéssel fogadott. 

•4 miivészestélyre a kerület szom­
szédos községeiből is igen sokan 
jötte< be. A Szózat müvészestélyét 
oly nagy érdeklődés kisérte, hogy 
egyszerre két teremben, a Kaszinó­
ban és a vendéglő termeiben tartot­
ták a müvészestélyt s a szereplők 
hol itt, hol ott léptek fel.

Ercsey Péter lelkes hangú meg­
nyitó beszéde után Zsilin tzky Endre 
tartott előadást, amit a közönség 
szűnni nem akaró figyelemmel hal- 
gátolt s az előadás végén újra és 
hosszan, lelkesen ünnepelte.

Nagy sikere volt a Sztojanovits 
terzett ének, Zathureczky Ede 
hegedüszámának, Simonffy Margit 
szavalatának. — A zongora kíséretet 
Spur Endre és Sauerwald Géza lát­
ták el biztos kézzel, precízen.

A Vitézi Rend ünnepélye 
Budapesten

Rakovszky Iván belügyminiszter 
hétfőn délelőtt leiratot intézett a 
polgármesteri hivatalhoz, amelyben 
felhívta a város közönségének figyel­
mét a ' Vitézi Rend által március 
19-én Budapesten rendezendő ünne­
pélyére.

A Vitézi Rend ünnepélye fényes 
keretek között fog lefolyni. Március 
19-én,este 7 órai kezdettel az Opera­
házban nagy díszelőadás lesz, ame­
lyet az Andrássy-uton vitézekből és 
egyetemi hallgatókból felállítandó 
sorfal között az egyetemi bajtársi 
egyesülök fáklyás felvonulása ve­
zet be.

A grandiózus arányú ünnepség 
hatalmas demonstráció lesz Horthy 
Miklós kormányzó és a magyar faji- 
ság mellett, épen ezért kívánatos, 
hogy azon a nemzet fenttartó elemei, 
a vidéki birtokosok minél nagyobb 
szambán vegyenek részt.

A ’belügyminiszter (leiratában fi­
gyelmeztette az ünnepélyen részt- 
vonni szándékozókat arra is, hogy 
a jelentkezéseket, illetve a színház­
jegyek előjegyzését a vármegyei 
szék kapitányokhoz március 8 áig 
v^gy pedig közvetlenül a vitézi rend 
szoktartósagához (Budapest, I. vár 
airályi palota) március 10 ig a tel­
jes cím, állás és lakóhely megjelölé­
sével kell megküldeni, mert a ké­
sőbb érkező igények kielégítését a 
rendezőség biztosítani nem tudja.

Az Operaházban rendezendő disz-

j «■wKuisra a magyar
: termékeiből állított össze mü’oit az 
j ünnepély rendezősége,

műsor, amely már egymaga is 
kifejezi az ünnepély magyar jellegét 
« következő: Himnusz. Előadja a 
budapesti helyőrségi zenekar F.i 
csaj- karnagy vezetésével Prológus.

I irta Heiezeg Ferenc. Balatoni rege 
j Regényes vígjáték 4 felvonásban: 
l irta Herceg Ferenc, előadják a ni.

kir. Nemzeti színház tagjai, a III ik 
l felvonásban előforduló táncokat Er-

I Szenzációs fordulat a rabíó- 
i Byilkossággal vádolt cigányok 

bünperében
bet°ór2tSU b®,“'’öb*nda a rendőrségen - Hatvan 
betörés - másfélmillió korona kár — Detektívek 

a tarlón

amikor az egyik 
, i Béla terménykeros- 

aki a nyomozás nehéz 

és szép eredménnyel — 
' 1 s az hegyik

Elsőnek jelentette a Hajduföld 
hogy a rendőrség egy veszedelmes’ 
mindenre elszánt, nyolc tagból álló 
betörő bandát tett ártalmatlanná, 
amelynek tagjai egy éven keresztül 
rettegésben tartotta a külsősé«) ta­
nyák szőllőskertek lakóit, a közeli 
lalvakat.

Több mint 60 betörést követtek cl 
s az ellopott holmik értéke több 
mint másfél millió. A betörők esrv 
éve a lopásból tartották fenn ma­
gukat.

A zsibvásárban
A tolvajbanda kézrekeritésére — 

mint a „Hajduföld" (jelentette már 
ogj zsibvásár! razzia adta meg 

az első nyomot, amikor az egyik 
Béla te™énykeres- 

kedö Földi István detektív csoport­
vezetővel, aki a nyomozás nehéz 
munkáját végezte fáradhatatlan ki­
tartással és szép eredménnyel — 
kiment a zsibvásárba s az ‘egyik 
árusnál, Végh István Csapó-utca 54. 
szám alatti szobafestőnél egy olyan 
bögrét találtak, amely meglepően 
hasonlított a Cseh Bélától ellopothoz 
>ég (nem is tudta a tulajdonjogát 
igazolni. J

Elszólta magát
Véghet vallatóra fogták a detek­

tívek s a terhelő bizonyítékok súlya 
alatt elszólta magát s bevallotta 
hogy ő egy szervezett, szigorúan 
fegyelmezett botörőbanda csapat­
kapitánya amelynek tagjai mindenre 
elszánt vakmerő, fegyházviselt em­
berek.

(Detektívek a tarlón
A,_ "yon?ozást d1' Csige Sándor 

iPCn,^1'f,oga'u!azó 1,-hnyitása mellett 
* a?t6,ktlV vég0zt<’- Végh elszó­
lásából kiderüli, hogy a banda tagjai 
hol a Csapó-utca 54. szám alatt, 
hol a Bellegelő 75 szám alatti ta 
nyán szoktak összegyűlni s ott őrzik 
a lopott holmit. A detektívek erre 
kimentek a Bellegelőre, köriilfo°-ták 
a tanyát két napon át, éjjel űgv 
mint nappal, esőben, 8zélbon a

rejtőztek s várták a betörőket. Fá­
radozásukat siker jutalmazta, a be­
törőket sikerült elfogni. Egyiket 
alvás közben lepték meg, a -másik 
egjr jegenyefára mászott fel, onnan 
húzták le.

A banda tagjai
a következők : Helyettes vezér Ka- 
rancsiLászló ; tagjai: Molnár Gábor 
Bellegelő 75, Száva Lajos Geréby- 
telnp. fratosi Sándor sámsoni kerülő­
téri, Radócz Jenő Beilegelő, Tóháty 
István Geréby-telepi és Szabó Sán­
dor Csapó-utcai lakosok.

Az inspekoiós
A banda tagjai szervezetten, előre 

megfontolt terv szerint dolgoztak. 
Minden hónapban másutt és másutt 
működtek, csak mikor egy vidéket 
teljesen letaroltak, mentek másfelé. 
A Martinkán, Bocskay-kertben, Bo- 
dán, Sárándon, Bellogelőn, Kossuth- 
kertben, Sámson határában egyaránt 
betörtek, loptak. A banda érdekes 
figyelemmel dolgozott. Állandóan volt 
egy inspekciős, betörésről betörésre 
más s mikor betörtek egy üres paj­
tába, az iuspekciós őrt állott, mig a 
többiek behatoltak, világosságot gyúj­
tottak s azután a legnagyobb nyu­
galommal mulattak, lopott borból 
ittak, szalonnát pirítottak, majd a 
dáridó után kifosztva a lakást, le­
szerelve még a lámpát is, eltávoztak. 
A banda tagjai, minden meglepetésre 
elkészülve, vasbottal, késsel, szurony­
nyal voltak felszerelve.

Megtérül a kár
A banda tagjai töredelmes beis­

merő vallomást tettek. Eddig 60 be­
törést ismertek be. A lopott holmit 
részint a zsibvásárban értékesítették 
részint a Bellegelőn és a Csapó utca 
o4. alatt rejtették cl s egyrészét ott 
meg is találták. A banda kényes 
Ízlésére vall, miszerint megtörtént 
az, hogy elloptak egy teljesen uj 
párnát, de mivel párnájuk már sok 
volt, a párnahuzatot magukkal vitték 

! de a párnát széjjelbontották s a tol’

.....TALMUD magyarul
Luzsenszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona 
Megrendelhető es kapható a „HAJDUFÖLD" kiadóhivatalában

kel Ferenc és Szabados Károly ze- | 
néjóre a ni. kir. operaházi balletkar : 
és a székely egyetemi hallgatók 
táncolják. A darabban előforduló I 
zeneszámokat Lavotta Rezső szer- j 
zette. Rákóczi iduló (Liszt Ferenc 
hangszerelésében), előadja a buda­
pesti helyőrség zenekara Fricsay 
karnagy vezetésével.

A magyar hit és a magyar szel­
lem e szén ünnepélyére bizonyára 
Debrecenből is sokan fognak fel­
látogatni Budapestre.

I lat elszórták az utón. Az egyik be- 
j törő, mivel rövidlátó volt, szeművé- 

get is hozott magának.
Szenzációs fordulat

A betörők vallomásából érdekes 
fordulat várható egyik, még mostan 
is folyó bünperben. A debreceni kir 
törvényszék — mint a Hojdnfölti 
részletesen jelentette — a múlt hó­
napban kezdte tárgyalni arablógyil- 
kórsággal, betöréssel vádolt cigányok 
bünperét, akik a vádirat szerint Sim­
sonban több betörést köveitek el .« 
egy alkalommal egy csendőrt is ös>- 
szeszurkdilak. A cigányok először 
beismerő vallomást tettek, de a fő­
tárgyaláson tagadtak mindent. Most 
a betörők beismerték a rendőrségen, 
hogy a sámsoni csendőrt ők szarkái- 
Iák össze s ők követték el a sám­
soni betörések nagyrészit is. A csend­
őrt Karacsi László szurkálta meg s 
ezt be is ismerte ő is. A szenzációs 
fordulatot a március 14 i folytató­
lagos főtárgyaláson fogják hivatalo­
san beterjeszteni a törvényszéknek.

NAPI
atrocitások

Tőssdenaptár.
Hétfőn: szemfényvesztés 7 száza­

lék uzsora kamattal.
Kedden : szabadrablás.
Szerdán : kötésletagadás a Girónál.
Csütörtökön; sikkasztás közben 

pár percnyi eredményes „munka" a 
tőzsdén.

Pénteken : akik még szabadlábon 
vannak: játszhatnak.

Szombat: sábesz.
Vasárnap: reggel-délben-este hossz 

híreket adunk be a jövő héten ki­
fosztandó gójoknak.

Kálvinixmus, mint politikai 
skatulya. A radikális alapra he­
lyezkedő szabadkömives Egyetétés 
március 4 i számában pro domo 
megjegyzi, hogy Debrecenben egye­
dül ő képviseli a kálvinista közvé­
leményt. Mi az, hogy kálvinista és 
mi az, hogy közvélemény ? A kál­
vinista szó itt a politikai skatulyát 
jelenti, melybe a szabadkömives ha­
ladás, helyesebben írva: Haladás 
eszméit csomagolják. A közvélemény 
pedig a százezer lakosú kálvinista 
Róma 200—300 lakosát jelenti, akik 
elolvassák a lapot. így jön létre a 
kálvinista közvélemény, melyet egye­
dül az Egyetértés képvisel. Hát csak 
képviselje.

. Hitközségi párbajhösök. Min 
dig tudtuk, hogy nincs a világon 
hősiesebb és lovagiasabb faj a zsi­
dónál, bebizonyították ezt a tulaj­
donságukat mar a világháborúban 
is, mikor halált megvető bátorság­
gal áldozták fel életüket a hadse- 
regszállitás oltárán. Tudtuk mi ezt, 
csők nem akartuk nyíltan kimondani. 
Most azonban a helybeli zsidólap 
történelmi tanulmányt irt Csonka- 
Debrecen párbajhöseiröl. Mondanunk 
sein kell, hogy majdnem mindegyik 
zsidi és „minden idők párbajhő elu 
— Mandel Bélának hívták. Ö volt 
a modern Dávid, aki több Góliátot 
Küldött át a másvilágba és azután 
•— mint a zsidó lap írja — Ameri­
kában meghalt. Elismerjük, hogy 
Mandel Béla hires párbajozó* volt, 
egy kivétel, aki erősiti a szabályt, 
á annak még más hősök is. Ilyen 
például a Fried. Véleményünk sze­
rint azonban Achilles, Aeneas, Má­
tyás király vagy Kinizsy Pál is tud­
tak egy keveset ^párbajozni. Hiába! 
Elmúltak a régi szép idők és meg- 
v ta?, R SieSfrie^k. Most már a 
í nedok korát éljük
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Prof.: Gottlieb. Katii. : Perpet.

Időjárás: Hazánk nyugati felében az. eső­
zés tovább tartott és sok helyütt esett 
ma reggel is. A hőmérséklet ez ideig 
nem változott lényegesen,

Időjóslót: Megélénkülő északnyugati sze­
lekkel, a csapadék szünese é- hűvö­
sebb idő várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Dé'után 2—8 ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Aranymadár“ operett. Bemutató elő 
adás bérletszünetben.

A szobafestő és mázoló szakosztály ülése 
6 érakor az iparlestiVetben.

A 39-es bajtársi egyesület összejövetele 
fél 9 órakor az Angol Kirá ynőbe i.

Napsugár vagyonmentö vásár árverése 
délután 3 órator Piac-u. 10.

Apollo mozgó 5—7—9 órakor .. Szultán 
gyémánt.

Omnia-mozgó 5 ó. 15 p. 7 ó. 15. 9 ó, 15 
perkor : Ej hangja. Detektiv film.

Uránia-mozgó 5—7—9 órakor: Charo- 
lais grófja

Vígszínház-mozgó 5—7—9 órakor: Q >- 
lem.

Gyógyszertárok közül éjjeli szo'gllatot 
t.rtanak: Megváltó, Arany Angyal, 
Muraközy, Bocskay, Magyar Korom

Ha jót, olcsón akut venni, keresse fel a 

„HANGYA“ 
üzleteit. Föilzlet Rózsa utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likőrükben, cukorkákban, saj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.

— A városi Isaacs nem megy a 
főváros Petőfi ünnepélyére. Budapest 
székesfőváros tanácsa nevében hétfőn 
délelőtt Lob nay er tanácsnok, meg­
keresést intézett Debrecen városhoz, 
amelyben közölte, hogy a főváros 
március 15 én rendezendő Petőfi- 
ünnepélyén képviseltetni fogjak ma­
gukat az összes vidéki törvényható­
ságok. A székesfőváros tanácsa Dob 
récén várost is felkérte, hogy kill 
döttségilog képviseltesse magát a 
Petőfi kódoláson, A városi tanács 
ma délelőtt tárgyalva a székesfő 
város átiratát, rövidebb vita után 
elhatározta, hogy tekintettel a nagy 
költségekre nem képviselteti magát 
a Petőfi ünnepélyen.

— Két millió koronába kerül a 
hortobágyi telefonközpont felállítása. 
A törvényhatósági bizottság, mint 
ismeretes, még január havi közgyű­
lésén elvben hozzájái ült a hortobágyi 
telefonközpont felállítás thoz és u 
városi tanácsnak megadta a felhi 
talmazást, hogy a telefonközpont 
ügyébe ! megtegye a további lépé­
seket. A városi tanács ma délelőtti 
ülésén foglalkozott a hortobágyi te­
lefonközpont felállításának kérdésé 
vei és utasította az erdőgazdasági 
hivatalt, hogy a telefonhuzal felállí­
tásához szükséges oszlopok kilerme 
lését haladéktalanul kezdje meg. A 
hortobágyi telefonközpont felállítása, 
a huzalok elvezetése 2.065,000 ko 
rónájába fog kerülni a városnak, 
ebben az összegben azonban benne 
foglaltatik minden néven nevezendő 
költség. A most elfogadott alterna 
tavának azonban nagy hibája, hogy 
a városnak a Hortobággyal nem lesz 
közvetlen telefonösszokö totósé, ami­
nek következtében minden évben 
jelentős tétellel fog szerepelni a 
intorurbán beszélgetések címén fi 
zetendő telefondíj.

— Székelyhídi Ferenc, Marschalkó 
Hozsi és Farkas Sándor operaéneke­
sek hangversenye március 19 én a 
a Bikában. Jegyek Csanaknál.

— Felrobbant egy bomba. Egy 
valódi, hamisítatlan ekrazito- b 
Nem volt benne sem kakaó, sem 
olajos szardínia : egyszóval nem volt 
benne semmiféle disznóság, csak ek- 
razit, mely szétvetette a pokolgépet 
— mit tesz Isten — egy ébredő ve­
zér lakásán. Mi lőtt volna ebből 
Klájn A1 miuéknál, micsoda rendkí­
vüli kiadásokat szerkesztettek volna 
a zsidók? Mit nem adna a kakaó­
párt egy igazi bombáért, mely való 
ban felrobbantja a jogrendet ? Ras 
saitól kezdve le egészen Klájn Ár­
minig explodálna a destrukció és 
görcsöt kapnának a lipótvárosi hisz- 
térikák, Jászi zsidót Becsben ki­
törné a politikai nyavalya és kakaót 
uzsonnázna a Reform párt. Da hitt 
igy szót sem érdemel az egész do­
log, hiszen csak egy ébredő magyar 
életéről beszél a hír. Nem ér any- 
nyit nekik egy magyar ember, mint 
Klájn Armin benső meggyőződésében 
a kakaó.

— Aj újságírók segélyakciója javára 
újabban a Következő adom myok fo ytak 
be : Güzdík Biztosi ó Szövetkezete debr. 
fiókja 200(1 K. Első Magyar Alt. Biztosító 
Rt. li’00 K, Adria Biztosi ó Rt., Frankfurti 
Ált. Biztositó Rt , Magyar Országos <iz 
tositó Rt., Első Keresztény Biztosító Rt., 
Huigári» Biztosító Rt., Főnix Biztositó 
Rt., Nemzeti Biztosító Rt., Migyar Francia 
Biztositó Rt., Hazai Ált. Biztositó Rt. ve- 
zét ügynöksége 500 —500 korona. Fenti 
adományokéit e-uton is köszönetét mond 
a segélyakció elnöksége.
- Vígszínházban: Góléra !
— ffiegayilik a ÖMKE iuteruátnsa. 

A városi tanács egyik legutóbbi 
üléséből megkeresést küldött a 
DMKE vezetőségéhez, amelyben fel­
szólította, nyilatkozzék arra nézve, 
hogy hajlandó-e eleget tenni a vá­
rossal kötött szerződésében foglalt 
kötelezettségének és liajlandó-e meg 
nyitni a Debrecenben levő interná 
tusát. A DMKE vezetősége a városi 
tanács megkeresésére hétfőn délelőtt 
átiratával adta meg a választ, mely 
ben kijelentette, hogy a debreceni 
internátusát mielőbb megakarja nyitni. 
Ezzel a kérdéssel kapcsolatban a 
DMKE elnöksége közölte a tanács 
csal, hogy az internátus átvételére 
vonatkozólag március 18-ika és 
30 ika között szeretné megindítani 
a tárgyalásokat és kérte a tanácsot, 
hogy határozza meg a tárgyalások 
időpontját és küldje ki azokra a 
megbízottait A városi tanács eleget 
tett a kérelemnek és a DMKE-vel 
való tárgyalásokra Magos" György 
főügyészt, a számvevőség egy tagját 
és C'iiiö' Ferenc kulturtanácsnokot 
küldte ki A DMKE internátusának 
megnyitása természetesen aktuálissá 
teszi az abban elhelyezett klinikák 
kiköltöztetésének kérdését is, mert 
a város a DMKE vei kötött szerző­
dés szerint az épületet köteles a 
nyár közepéig a DMKE rendelkezé­
sére bocsájtani.

— Tükörgyártás. üvegcsiszolás 
régi tükrök ujjáöntése, üvegtárgyak 
díszítése Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 
szám 356.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-ulca 13.

Pénztáros kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59 szám.

— Társadalmii és egyesfileti 
élet. A „K>s'itriu Da l ö 11 én este 

j 8 órai kezdettel az Albrt vendéglő 
helyiségeiben (Belvárosi étterem) 

I hdziesiélyt rendez reggelig tartó 
i tdncmulat ággal. —Kitűnő szórako- 
I zásról, zenekarról a dalkör gondos 

kodik. Belépő dij személyenként 200 
korona és a vigalmi adó.

A 39-es brjtárs ik összejövetele. 
A debreceni 39 esek b j .ársi egye 
sütete március 6 án, kod len este fél 
9 óiai kezdettel az Angol Királynő 
fehértermében bajtársias összejöve­
telt tart.

Cserkészünnepély. Ni. „Egyetértés“ 
cserkészcsapat vasárnap délután cser­
készavató ünnepélyt tartott, amikor 
isazlrinyi csapat cserkészeivel együtt 
tették le a cserkészfogad ilmat. Az 
ünnepélyen megjelent Kratochwill 
Károly körletparancmok, Csóka Sá­
muel polgármestei helyettes, d; Láng 
Sándor orvos és sokan mások. Az 

| ünnepélyen Uray Sánd >r ref lelkész 
i mondáit magas szárnyalása beszédet 
! az igazi cserkészs'.elleniről, ami után 

Debreceni Ferenc tanár a cserkész- 
‘ fogadalmat vette ki. A cserkész­

csapat újjászervezéséről Kramer 
G uta parancsnok számolt be, majd 
a cserkészek bemutatták a külön­
féle mentési gyakorlatokat, amelye­
ket dr Högel egyetemi tanársegéd 
vezetett. P. pp Sándor monológjai­
val aratott értékes -síkéit.

A volt ni. kir. d treceni 3 as hon 
V'dek és népfelkelők bajtársi egye­
sülete rondos havi bajtársi í'usze 
jövetelét március 7 én, szerdán este 
id 9 órakor tartja az Albert-féle 
Belvárosi E teremben.

Ifjúsági Vöiöikeres t ünnepély a 
ref főgimndziu nban. A ref. tögiar- 
nazium s a négy évfolyamú leány 
felső kereskedelmi iskola Ifjúsági 
Vöröskereszt csoportjai szombat dél­
után 5 órai kezdetiét nagyszabású 
jótékonycélu ünnepséget tartottak, 
amelyen szebbnél szebb szavalatok, 
zone, énekszámok, balett s kát szín­
darab is került műsorra, A főgim­
názium tornaterme szinü'tig megtolt 
előkelő közönséggel, akik közt ott 
lát’uk a Debreceni Vöröskereszt 
egyesület teljes vezetőségét, dr 
Petzkó Ernő, dr Szoutagk Félix lé s 
Fráter Erzsébettel az élén, ifj. Rckl 
Antalt, az Ifjúsági Vöröskereszt egy­
letek központi megbízottját, Lépes 
ezredest, Sesztina Jenőt, a Debre­
ceni Kereskedő Társulat elnökét és 
sok más előkelőséget, Hatásosan 
szavalt Pap Magda és S ilymossy 
József. Mindenkit meplepctl Füsti 
L-ijoz tiszta csengésű hangja, P.,sz 
tor József „Muszka vőlegény“ című 
egyfelvonásu népszínművében R-mcz 
M irgit, Solymossy József a B isse- 
nyei György alakításai voltak ki­
tűnőek. A D.í'noki József áltál irt s 
Thuróczy Lászlótól megzenésített 
„Tündér álom“ citnii énekei tánc­
játék is igen lekötötte a közönség 
figyelmét. Az est kiemelkedő pontja 
azonbin a Solymossy József által 
irt „Magyar diákok“ c'niü irredenta 
kis jelenet volt, amely minden ott 
levőnek könnyet csalt a szemébe.

Dömötör IMs meghalt
Súlyos csapas ói te Debrecen úri 

társadalmát; egyik köztiszteletben 
álló, értékes, izzó magjai- érzésű 
tagja, ényi Dömötör Miklós, a deb­
receni állami anyakönyvi hivatal fő­
nöke, tartalékos huszárszázados »5 
éves korában elhunyt.

Dömötör Miklós 1911 március óta 
ált az Riyakönyvi hivatal élén. Nagy- 
becskerekről jött Debrecenbe, ahon­
nan az idegen megszállók üldözték 
ki. Hivataltársai rendkívül szerették, 
tisztelték, mert megértő főnökük, 
munka*-'i -u1 , ti-no -a* u volt, r 
világh dmni alatt ön-érii jeli n'kezett 
szolgá áttételre s mint hu-zarszáza- 
dos az összes harctereket végigjárta 
és számos kitüntetést is szerzett. 
Betegségét is a harctéren szerezte. 
Az utóbbi időben már gyengélkedett, 
de azért még csütörtökön is fentjárt 
hivatalában. Vasárnap hajnalban hir­
telen rosszul lett s pár perc múlva 
felesége karjai között kilehelte lel­
két. Halála hírére a városházára, a 
Kaszinóra kitűzték a gyászlobogót. 
Csóka Sámuel polgármester az anya­
könyvi hivatal vezetésével ideiglene­
sen Arnovszky Józsefet bizta meg.

A család a következő gyászjelen­
tést adta ki: ,

Lelkünk legmélyebb fájdalmával tudatjuk, 
hogy életein hü eges Ursa, leggyön^édebb 
szerem édes apánk, az odaadó jó ieslvér, 
sógor és rokon ényi DÍ1ÖTÖB BIKLÓS 
a d-bree jni all. anyakönyvvezető hivatal 
főnöke, ii katonai érd mikereizt, a bronz 
Signum laudis és a Károly csapatkereszt 
tulajdonosa, volt 2. honvéd huszárezred­
be i tartalékos százados f. évi március hó 
4 én, reggel 3 órakor, két napi gyengélke­
dés u'án, életének 55-ik, boldog házassá­
gának 24 ik évében Debrecenben hirtelen 
e hunyt. Felejthetetlen hatodunk emlékének 
f. hó 6-án, kedden d. u 4 órakor, a re- 
f irmátus egvház szertartása szerint a K>s- 
sutit-utcai templomban tartandó imával 
teszünk végdsztességet, a nely u'án a Kos- 
sutti-utcai t-metőben helyezzük örök nyu­
gatomra. Debrecen, 1223 márc-us hó 4 én. 
A-dár és béke poraira! Felesége: özv. 
ényi Dömötör Miki sné szül. Hirvert Er- 
zsébit. Gyermekei: B izsik.e és Klárika. 
Testvérei: Dömötör Etelka özv, László 
Lajosáé gyermekeivel, Dörnötor Ádám ne­
jével és gyermekeivel, Dömötör Ilona 
ürosch Ödönné férjével és gyermekeivel, 
Dömötör József. Ságorai és sógornői: Hi- 
verth József, dr H.verlh Dezső, Hiver h 
Etelka Öllé Miliályné férjivei és gyerme­
keivel. A temetési Dankó temetkezési vá- 
lalat rendeli, Konsuth-utca ö. szám.

A szereplők: Solymossy József, 
B tda Ferenc, B tnyai S tudor, B s 
senyei Lajos, B >da B -la, Z. Szabó 
László, Bussonyei Miklós, Bessenyei 
György kifogástalan alakítást nyúj­
tottak. Rrbiuz.on Jolán és Szerem- 
ley Ilona művészi zongoraszáinaik- 
kal arattak zajos sikert. Thuróczy 
László hogedüszámaival érdemelte 
ki a közönség elismerését. A zon 
gorakiséretet R >binzon Jolán látta 
el precízen. Az anyagilag is nagy­
szerűen sikerült ünnepélyt, amelynek 
rendezésénél V -rséuyi Klara és Vary 
Sándor társelnököké a főérdem, va­
sárnap délután megismételték.

— Árverelik a városi legelő bír 
tokok bérletét. Jelentette a Hajdu­
föld, hogy március hó folyamán 
több városi legelő birtok bérlete 
kerül árverés alá. — Az első három 
legelőbirtok bérletére március 10 én 
délelőtt fogják megtartani az árve­
rést. Ez alkalommal a Kőudvar nevű 
365 hold területű legelő birtok, a 
sámsoni tanya mellett levő 79 hol­
das városi legelő birtok és a do­
hánygyár melletti gyepes terület 
bérletét fogják árverés alá bocsátani. 
Az árverések szombaton délelőtt 9 
órakor kezdődnek a városháza kis 
tanács termében.

— Napsugár vagyonmeatő árve­
rés ma d u. 3 kor Piac n 10.
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— Két embert síéttépelt a felrob­
bant gráfiát. Boraaliiins szerencsét- 
hűség történt vasai n, p Hajdusam 
ban. Tóth Gabor és Rdc-ay Z-dg- 
mond földmivesek szántás közben 
egy 15 centiméteres gránátot talál­
tak, amit még a háború alatt gya­
korlatozó katonák felejtettek ott. Va­
sárnap reggel szét akarták szedni a 
gránátot, ami az ütések következté­
ben felrobbant s Tóth Gábort és 
Rácsay Zsigtnondot darabokra tépte. 
A szerencsétlenség ügyében megin­
dult a vizsgálat.

— Száz öl fát vásárol a ref. egy 
ház a várostól. A debreceni ref. 
egyház az elmúlt napokban közölte 
a városi erdőgazdasági hivatallal, 
hogy a várostól száz öl fát szán 
dékszik vásárolni. Mivel az erdő­
gazdasági hivatalnak nem áll jogá­
ban ilyen nagymennyiségű fát ki­
adni, a tanács elé terjesztette az 
ügyet, amely hozzájárult a fa el­
adásához. A városi tanács a fa árát 
15.400 koronában állapította meg.

— Hírek a rendőrségről. 
Tolvaj c-e.édlíny. Mandel Feiencite 
Hatvan utca 70 szám alatti lakos 
padlására betört a szomszédban lakó 
cseléd, Polgár Juliánná s onu in 
80—40 ezer korona értékű fehér­
neműt ellopott. A rendőrség Polgárt 
letartóztatta. — Életunt szobrász. 
Megrendítő öngiilkosság történt va­
sárnap este Debrecenben. Harkányi 
Ede . közbecsülésben álló debreceni 
szobrász, sírkőfaragó fia Harkányi 
Ede 24 éves fiatalember, aki szín 
téli szobrásznak készült, öngyilkos­
sági szándékból felakasztott i magát. 
Tettének oka, mint hátrahagyott le 
veiében Írja, életuntság. Temetése 
kedden délután lesz.

— A város kiküldöttei szerdán 
indulnak Déri Frigyeshez A Hajdu­
föld több Ízben részletesen foglal­
kozott már a Déri muzeuin sok idő 
óta húzódó kérdésével. Mint isme­
retes, a városi tanács és a törvény­
hatósági bizottság elhatározta, hogy 
a Déri múzeummal kapcsolatos kér­
dések részletes megbeszélése céljá­
ból küldöttséget indít Déri Frigyes­
hez. A küldöttség eddig különböző 
okokból kifolyólag nem utazott el 
Bécsbe, ami által a mu-eun ügye 
természetesen újabb és újabb halasz­
tást szenvedett. Most azonban, mint 
értesülünk, Csóka Sámuel polgár 
mesterhelyettes kijelentette, hogy a 
küldöttség szerdán reggel elindul. 
A város kiküldöttei, C óka Samuel 
polgármesterhelyettes és Csűrös Fe­
renc tanácsnok több napig fognak 
Bécsben tartózkodni, ahol Déri Fri­
gyessel részletesen megbeszélik a 
múzeummal kapcsolatos kérdéseket.

— Nem egyesitik a debreceni és 
hajdnmegyei Átvizsgáló Bizottságot. 
A vármegyénél mar régebben tervek 
merültek fel arra nézve, hogy a 
debreceni és hajdú negiei Árvizsgáló 
Bizottságot egyesi'.sék. Ez irányban 
legutóbb Pdkody Sándor alispán 
felteijesztést is intézett a kereske 
delemügyi miniszterhez és rámutatott 
arra, hogy Hajdumegye területén az 
arak a debreceni piachoz igazodnak 
és igy feleslegesnek látszik hogy 
Hajdú negye területére nézve külön 
Átvizsgáló Bizottság állapítsa meg 
az álakat. Az alispán felterjeszté­
sére a kereskedelemügyi miniszter 
hétfőn délelőtt adta meg a választ 
s közölve, hogy nem járul hozzá az 
Ár vizsgáló Bizottság egyesítéséhez, 
utasította P ikozdy alispánt, hogy az 
Átvizsgáló Bizottságot Hajdú vár 
megye területére alakítsa meg és 
tegyen előterjesztést a bizottság el­
nökének személyére nézve.

— VigHioháiban: Gélem!

Kevés az ipariskolai tanárok 
óradija. Az íparostanonc iskolában 
mar régebbi idő óta sok nehézséget 
támasztott hogy az óraadó dij olyan 
csekély volt, hogy azért senki sem 
akart az iskolában órakat adui. Ez 
a körülmény a múlt napokban fe - 
borulással fenyegette az egész is­
kola rendjét. A meglévő tanerők 
ugyanis egymásután hagyták el az 
intézetet s az igazgató nem tudott 
helyükre újakat szerezni. Ezért az 
iparos tanonciskola igazgatója leg 
utóbb előterjesztést tett arra nézve, 
hogy a városi tanács az óradijakat 
emelje fel. A tanács hétfő délelőtti 
ülésén foglalkozott az iparos tanonc­
iskolái igazgató beadványával és el­
határozta, hogy hozzájárul az óra­
dijak rendezéséhez. Ragaszkodik 
azonban a tanács ahoz, hogy az óra- 
dij úgy a közismereti, mint a kü­
lönös szakképzettséget igénylő tár­
gyak előadóira nézve egységesen 
állapíttassák meg. A felemelt óra 
dijakat már március 1-ig visszame­
nőleg folyósítani fogják az iparosta- 
nonc iskolai óraadóknak.

— Tisitnjitás a Sakk körben. A debreceni 
Sakk-kör vasárnap délután tartotta tisztújító 
közgyti ésél az Arany Híva kávéházba a 
tag k élénk érdeklődése mellett Dalniy 
Bar :a elnöklete alatt. Dalmy Barna elnöki 
megnyitójában kegyelete« szavakkal em­
lékezel t meg a Sakk-kör egyik-kiváló tag­
jának, dr Sőrés Lr-szió t’g\védielőltn k 
halalár I. A közgyűlés elhriá őzti, hogy 
em’ékét jegyzőkönyvben örökíti mg s a 
legközelebbi versenyét az ő emlékének 
szemeli. Kulcsár Kálmán titkári j. lenlésé­
ben az elmúlt esztendei működésről szá­
mol be. A Sakkörben eleven sakkélet 
uralkodott, a Sakk kör által rendezett ver­
senyek kitünően sikerültek. Elismeréssel 
emlékezik meg a Sakk-kör egyik igen te­
hetséges játékosának, Torma Sámuelnek 
sikeréről, aki egy megnyitási elemzésével 
országos hírnevet szerzett magának s 
kü földön feltűnést kellett s eiismerc-se! 
fogadták. A pénztári, számvizsgálói j -leü­
tés után a tisz<uiitást ejtették meg. Enóki 
at ás egyelőre betöltetlen maradt, aie'nö- 
kök lettek . Dalmy Bírna és de Hausner 
Ignác orvos, titkár Szabados Sándor, má- 
sodtiikár Bacsó Fe enc, jegyző Feith Jenő, 
másodjegyző Weinstock Ferenc, pénztáros 
dr Kocsis Sándor ügyvéd, üg\é>z dr Bay 
András, számvizsgálók Taniássy László, 
Kulcsár Dezső, Piuiovits Béla háznagy, 
könyvtáros Salánky József. Választmányi 
tagok.- dr Adonyi Dénes ügyvéd, Barabts 
Béla. Földes Sándor, dr Miklós Ármin, ur 
Nagy Gáza tanársegéd, tfeiiteardt Sándor, 
dr Szap oncrav Gyula orvos. Torma Sá­
muel, dr Tüdő- Ka <>iá , Ku c*ár Kálmán, 
dr Mun .r E k tar.ársegéd. A választás 
egyhangú vöt. A közgyűlés végül válasz­
tott egy versenyrendező bizottságot, amely­
nek elnöke Adó ryi Dénes, tagjai W id -er 
Károly főhsdn.rgv, Kocsis Sándor, Sa- 
lanky József lett k.

— Vígszínházban: Gólem!
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Magyarország-Olasz­
ország o : O

Genovában 12 ezer néző előtt folyt le 
Magy Írország—Olaszország válogatott csa­
patának mérkőzése, amely nagy megle­
petésre o:0 arán-ban eidönutlenül vég 
ződött. A magyar csapatban a vedelem 
kitünően dolgozott, különösen B unt vált 
ki, míg a csatársor lélek nélkül játszott, 
csak O t elégített ki. A magyar csapat 
assabb volt a gyois olaszoknál, a táma­

dásuk er tleii von. A nusodii télid ben 
az oiaszok toltak tölényien.

Fővárosi eredmények. II. osz'álvu baj. 
noki mérkőzés K : 33, FC-EMTK 2:0 
KAOE-Test ériség 3 : 0 VII. kor. SC 
UTSE 4:2 A ve-etö U1 SE v. renege nagy 
Illegte,Kt.>s. BEAC BTK 4:1, TTC-RTK 
3:3, Postáu-BAK 0:0, Husiparo- Ek­
éiéről 3:1.

Újpesti ser'egmérközések : Törekvés— 
UTE 1:0, Vas is III. kér. 2: 1. Buat-á o 
mérkőzés: MTK —KAC 3:2.

ál FTC verfi é80 Spanyolországban Az 
rTC Spun * o ors za ^óan ii in e, b.ticclonai 
csapattal játszót, de 2.U aranyban v.re- 
Bég-1 szenvedett.

Magyar csa at győielme óráéban. A 
Szombathely, Sí Graco.n t:o es 3-1 
aranyban győzétt.

DEAC-DTE 2 : 2 (félidő 2 : ÍJ. Az első 
tréningjell egü mérkőz st szépszámú közön- 
ség nézi végig. Az egyetem csapiból 
hiányzott Aifö dy és Nagy Bálint míg a 
DTE Simont es Fehérl ne külözte. A játé­
kosok biztató fonnát árultak el. különösen 
az egyetemi csapat mozgott biztosan. Az 
első két gólt a DEAC éri e' Pohrer, majd 
Kalmár lapos lövéséből, majd a DTr. is 
megszerzi gó jait. A DEAC-ban kitűntek 
Albisy, Ökrös Sándor és Károly, Pohrer, 
Kalmár, Fábty, Csákv a régi jók. Sokat 
javult Szlávik és Schweitzer is. Held biz- 
tos es p mtos certerezéseivel tűnt ki.

Poroszlay újra játszik. A DEAC kitűnő, 
többszörös válogatóit centerhalfji, 1 <>- 
roszlay László újra játszani fog a DEAC- 
ban a tavaszi szezonban, ami nagy nyere 
ség egyesületire nézve.

Postás Sport Club alakul Debrecenben. 
Mint a Hajduföld értesül, Debrecenh n 
rövidesen megalakul a Postás Sport Club. 
A sportegvesület elnöke Demkó Jenő posta- 
fóigazgat i lesz. Az uj egyesület a Vzsutas- 
pályán fog trenírozni. Első bemntatkozó 
mérkőzését a budapesti Postás Sport 
Clubbal játsza le.

A mi talmik jubileum j. A Csokonai- 
szinbáz .-.zinpadan vasárnap e-te érle 
meg Than Gyűlt népszínműve, A mi 
falunk a huszonötödik előadást s ez 
a magyar vidéki színházakban jelen­
tős szám is bizonyít.,a, hogy Than 
Gyula népszínművének kétségt, len 
értékeit a közönség legszélesebb ré­
tégéi méltányolják. Hosszú időié 
visszanyúl-, tevékeny irodalmi mun­
kásság betetőzése volt a vasárnapi ju 
biloum s ezalatt Than Gyula nagyon 
méltánylandó törekvéssel és talentumá­
nak helyéi irányú kihasználásával ál 
lotta magyar népszínmű szolgálatában. 
Ebbe a romantikus műfajba tudott 
olyan színeket is keverni, különösen 
a groteszk komikumból, amelyekkel 
egészen újszerű hatásokat váltott 
ki és a népszínművöt a Csokonai- 
szinházban újra a színpadi sikerek 
előterébe állította az emlékezetből, 
ahová a kilencvenes évek józan és 
prózai levegője visszaszorította : ez 
a Than Gyula munkásságának leg­
értékesebb eredménye. Ezt ünne­
pelte a szerző sokszoros kihívásá­
val vasárnap este a Csokonai-szin- 
ház közönsége A mi falunk jubilá­
ns előadásán is, amelyen a női fő­
szerepet vendég Juhász. Margit ját­
szotta, a második felvonás magyar 
lánckettősét pedig Tímár Kató és 
Bö/t Böske jártak, most is zajos 
sikerrel.

Rubinyi Tibor búcsúja. A Csoko­
nai szili ház i nnét szaporította egy- 
gyel azt az előkelő sorozatot, amit 
a budapesti színházaknak, tehát a 
magyar színjátszás legelső otthonai 
nak nevelt tagjai soriból. Rubinyi 
Tibor, a Csökön u-sziubázu ik a bu 
dapesü Renaissance színházhoz szer­
ződőit drámai hőse ugyan már ki­
alakult egyéniséggoi került a Cső 
hónai színház deszkáira s ezen vajmi 
leveset változtatott az a másfél 
esztendő, amit azokon töltött. Fizikai 
külsőségek határozzák meg elsősor 
bau ezt az egyéniséget, a robusztus 
erő és markáns nyugalom, amint 
hogy Rubinyi T.bornak azok az ala 
kitásai maradandók a Csokonai szín­
ház publikumának emlékezetében, 
amelyekben ezeket fejleszthette ki a 
szerepadta leh etőségek között. Nem 
tartozott a teljesen könnyed színészi 
individuumok szerencsés fajtájához, 
akik virtuóz módra tudnak mindent 
magukba olvasztani: egyénisége túl­
ságosan is vastag szövetű ehhez: de 
mindaz1-, ami művészi alkatához közöl 
eset, erővel teljesen formálta meg. 
Grafikusa volt inkább a szinjat 
szásn.k, mint koloristája; vonalak 
kai, szigorúan zárt és élesen met­
szett vonalakkal hatott alakításaiban, 
nem pedig aprólékos sziuíelrakással’

S ez annál érdekesebb, mert cvak 
kevesen vannak a Csokonai-szinház- 
ban, akik annyi műgonddal igyekez 
nének felvonni a szerep összes mo­
tívumait, mint Rubinyi Tibor tette. 
Szolidan, erősen és elevenen ható, 
mindig becsületesen tiszta művészi 
szándékú színész volt Rubinyi Tibor 
s a Csokonai színház közönsége az 
ennek kijáró megértéssel és szere­
tettel búcsúztatta a Kis cukrászda 
hétfő esti előadásán pályájának fel- 
felé lendülésében.

Bsinbázak és umsgoszinhazak kotleményei
Aranymadár bemutat, ja ma! Fő zervpiök 

Tímár l a, lakács Margit mint vendég, 
Unger, Markovié«, Sötét és Szigeti. A mai 
előadásra a j -gyek nagyrésze elővételben 
elkelt !

Omnia mozgó: Ma utoljára Az éj hangjai 
spamolországi detektív kalandok és Fatty 
kisasszony 2 felv. bu-ievk 5, 7 és 9.kor.

Madeleine! Okvetlen nézze meg az Óm 
niábam

Péntektói Sámson és Delila minden idők 
legszebb fí-mje Urániában. Vígszínház,an.

jövő hét n Ezren egy ellen Mrcistével.
Jő i! Vörö i keztyü! Csillaghullás!
Weg ner alkotasanak legékes-bb drága­

köve! Év k ó'a vissza vájt; Gólem!
Szenzációs, nevetietó „0“ mint meztelen 

táncos. Charolais grófja, pazar felvétő k 
Éva May f's ereplesevel Urániában ma 
utOjá a.

Holnap! Vörös Számum az o ősz pokol 
borzalmai tárulnak szemeink elé. Buda­
pest szenzációja.

ruháit WACHA RÓBERT: 
gyári vAHalatnital ’

Simonffy-u. 55. !
FESTESSE

KOMKHIBBSac
A or«g<ck Koszipénz i.s 

rontja a koronát
A mai nap úgy a budapesti, mint 

a bécsi értéktőzsdén újabb szilár­
dulhat hozott felszínre. A spekulá­
ció mindkét piacon tovább folytatta 
nagytételű veteményes vásárlását. 
A bécsi értéktőzsde, amely mai­
hetek óta változatlan volt, ma át­
vette a budapesti piacról az erő­
teljes hosszleudületet és az áremel­
kedések itt is hasonló n»gy ará­
nyúvá fejlődtek ki, mint a buda­
pesti piacon.

A budapesti piac szilárdságát — 
bármennyire is ellentétesnek han­
goznék, nagy részt

a kosztpénz drágasága 
idézte elő. 7 es 8 szazaióKos koszt­
pénzt a spekuláció csak akkor tud 
fizetni, ha ennek megfelelő nagy­
arányú szilárdságot tud az érték­
papírokban kifejleszteni. A spekulá­
ciós hasznot hozzászámítva 15 —20 
százalékos az az általános heti ár­
emelkedés, amelyet a spekuláció 
előidézni törekszik és a nagyközön­
ség félrevezetésével sikerül neki 
ezt keresztül is vinni. A kasztprnz 
intézménye u lege^észségíelenehb 
gazdasági helyzetet hozta felszínre 
és a ér.ékpapirok drágulása volt 
az egyik okú u korona /omlásának 
is. A kosztpénz a forgó tőkét a gaz­
dasági étet jelentős kontingenstől 
olyan célok szolgálatába állítja, 
amely egyáltalán

nem a köztermelést szolgálja, 
bamm tisztán nyereszkedés 

tárgyát képezi.
Az ipati es Kereskedelmi élet min­

den irren nyomasztó pénzhiánnyal 
kii.d és a tőzsdejátékokra mindig 
akad pen , igaz ugyan, hogy olyan 
feltételek mellett, hogy azoknak az 
eredménye a tőzsdén csakis altalá­
nos szilárdság tehet. Az értékpapí­
rok igen n gy része túlhajtott ma­
gas árfolyamon van forgalomban s 
a kosztpénz intézményének esetle­
ges beszüntetése nagyon veszélyes 
eredményeket hozhat arra a nagy­
közönségre, amelyet a kosztpénz iu-
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-tórményo » tőzsdejáték ilyen nagy 
foka kifejlesztésére indított.

Drágább lett a zsidók cukra. A 
becsületes munkával foglalkozó ke­
resztyén lakosságot ugyan nem érinti 
— mert már eddig sem tudták meg­
fizetni — de mint a kereskedelmi 
faj fontos közgazdasági tevékenysé­
gének újabb jellemző példáját adjuk 
utdlul, hogy a cukor megdrágult. 
Szerdától kezdve a következő árak 
lépnek életbe a kiskereskedelemben : 
Finom kristálycukor 630, kocka­
cukor 660, kocka dobozban 650.

Drágább lesz a magyarok kenyere 
Az arany paritásos“ búza elrejtő 
gazemberek és lisztdrágitó banditák 
tekintettel a fényüzési cikkek drá­
gulására, a kenyér árait is emelni 
óhajtják. — Az árvizsgáló bizottság 
napok óta vizsgálja a pékinühelye- 
ket és kenyérgyárakat. A sütőiparo­
sok kilogramonkénf 40—50 koronás 
emelésekre számítanak.

Áremelkedés a sertésvásárban. A 
hétfői sertésvásárban a kövérpiacon 
a felhajtás 170 darab volt. Az árak 
a következőképen alakultak: Prima 
sertés 640—660, kivételesen 680, 
ügy esetben 700 korona. Közepes 
62Ö—640, silány 580 koronától fel­
felé. A vásár irányzata lanyha. Az 
árak emelkedtek. A soványpiacon 
a felhajtás közepes. Különösen a 
huni való sertéseket keresték erősen, 
ezért fizettek egészen 600 koronáig 
élősúlyban kilónként.

Egy millió koronáig lehet posta­
csekkel fizetni. A m. kir. posta­
takarékpénztár csekk és clearing for­
galmában kibocsátott bemutatásra 
szóló vagy készpénzben kiutalandó 
csekk összeg határát 100 ezer koro­
náról egy millió koronára enYelte fel 
és az átutalás formájában a csek­
keknek korlátolt összegéről való ki­
állítását engedélyezte.

Esett a selejtes marha ára. Fel­
hajtás 1382 darab, ebből 31 román 
származású. Árak: ökör legjobb 
340 9O.;kivételescn42O, közép25O— 
325, silányabb 170—220, bika jobb 
300 - 70, kivételesen 430, silányabb 
.215—90, bivaly 200—80, tehén jobb 
250—350, kivételesen 400, silányabb 
170- 240, kicsontozni való 150 — 80, 
növendék marha 220—280. A na­
gyobb felhajtás miatt a vásár irány­
zata vontatott volt s az árak csak 
egészen 1. r. marháknál változatla­
nok, a többiek kgr.-ként 15—20 
koronával, némely esetben többel 
estek,

fi ir&ZSDB
Magyar korona: 177/8

Zürichi zárlat
Berlin 236, Hollandia 21130, Newyork 

, London 2513, Páris 3250 Milano
Prága 1535, Budapest 17’>. Bel- 
585, Bukarest 250, Varsó 120, 

74; Ojztrák bélyegzett 75, Szófia

DevizakSrp hiv. árf.
Napoleon pénz 1 lOOO.Belgrád 311,—31’. 

Amsterdam hollandi forint 1170—2IÓ, Bu­
karest lei 14 — 15, Kopenhéga dán kor. 
570 -90, Krisztiánja norvég korona 
544—64, London angol font 13925— 
14225, Berlin 13—14'/2, Milano lira 142— 
148, Páris frank 180—90, Prága szokni 
8T' —91'/í, Stockholm svéd kor 788—818, 
Zürichi svájci frank 555 —75, Bécsi oszt, 
kor. 420 -49, Newyork dollár 2960-3030, 
Brüsszel belga frank 158-166, Szófia 
láva 17 -18, Varsó lengyel márka 6a/,—7 ' ,.

Értékpapírpiac:
E héten hétfőn, kedden, csütörtökön, 

pénteken lesz hivatalos tőzsdeforgalom.
A mai tőzsdei üzlet tartott irányzattal, 

de bizakodó hangulat mellett nyitott s 
nem sokkal a tőzsde kezdete után az ér­
tékek túlnyomó részében nagy számú vé­
teli megbízás éikezett a piacra, amelynek 
eredtnényeképen az irányzat csakhamar 
’megszilárdult. A mai prolongációs nap 
c’"k ige« csekély mértékben tudta mér­
sékelni az üzlet élénkségét és végered-

hitnl

36 0 
<5S50 
575 

23100 
530 

3050 
820 

4650 
SOOO 
1875 
1700 
2000 
2000 

16750 
125 1 
1550 

38009 
400 
625 
890 

1600 
39030 

875 
800

is

534 V 
2562, 
lírád 
Bécs 
310»

Torménytőrsda zárlat
A inai terménytőzsdén változatlan órak 

niel elt közepes forgalom alakult ki és 
búzában a budipesti utalóink irtell 139)0 
koronás áron jelentéktelen tlte’eket tudott 
ciak kapni, élmkebb üzlet volt még zab­
ban, azonban átelto'ódások nem történtek.

Hivatalom árak : Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 13600 - 700, eg>éb 135 0 - 600, 78 
kilós liszavidéki 137. 0-903, egyéb 13600 
—8)0, rozs 87)0 -800, tak. árpa 8690- 
801, sörárpa 8800 -9200, zab 9200 500, 
tengeri 8103-300, korpa 5200—300.

Előfordult kötések : Búza 76 kilós 
133)0, 78 kilós 13700, rozs 8175 Nyírség, 
8700 búd, közraktár, zab 91C0, tengeri 
8950 március végére, lenmag 320 Nyírség,

Ferencvárosi sertésjelenté«
Nyílt vásárra felhajtás 1639 sertés és 

21 süldő, amelyhö 370 sertés maradt 
eladatlan.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 660—85, 
fiatal nehéz 710 — 2» közép 670 715’, 
könny) 55) 695, kivételesen 700, süldő 
550-90, vidékre élve elszállítottak 38 
darabot.

Vágóhídi zárt vásárra felhajtás 134 sertés, 
melvbúl 74 maradt eladat'an

Árak: fiatal nehéz 680 —725, a vásár 
élénk volt.

szegény német. Három 
egyre jöt, nyugat felé.

— Szegény Cirgut . .
kozott Konya.

— Iszen nem is Csrgut 
fordult oda Major.

(Folyt, köv.)

nap óta

. sajnul-

a nőve —
Vegyesek: 

Alt. Lógsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Rószvénytör 
Szövökötö 
Spo-liuni 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschw-indt 
Húrig, miilr. 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. I'o'g. Sör 
Cukoripar ex 420000 
Fiumei rizs 
Szegedi 
Rovat 
Diana 
Lámpa 
Lrgetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar ex 
Plőhus 
Püspöki 
Scliwartzer 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannonia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili.' 
Zagyvapálfalv 30000 
Villányi 
Mezőgazd, 
Klein és fia 
Horváth 
Unió színház 18000 
Ooeána 
Georgia uj 
Vármegyei

Faipar: 
Alt. Faipar 
Cserző 
Egy. fa 
Funiorgyár 
Gnttmann 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Magyar Lloyd —-— 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktória 
Zabo'.ai 
Zentai 
Honifa 
Magvar A mer 54'30 
Me.kur

Közlekedési
Adria 
Atlantic» 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közúti 
Városi 
Déli 
Al'amvasut

26500
5600
3403

86500 
128000 

8500 
14400 
3500 

120000
2700 

2180) 
3200 

94009 
13 >00 
16450 
148)0 

118 100 
28300 
11500 
220 )0 
7600) 
87900

Kiadó. A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Kinek szabad Debrecenben 
ingatlanok adásvételével ipar- 

szerü'eg foglalkozni!
(Zugügynök ik tájékoztatásául!) 

AzOrsvágosFöidbirtokrendexö 
Blrósfig 2464 O F. B számú 

dömvanye.
„Ingatlanok fogalmának közvetíté­

sével, vagy ingatlan, k adásvételével — 
tekintettel az ingatlanok nemére 
Budapest székesfőváros kivételével csak 
az foglalt .zhatik, akinek erre az 0 - 
szagos l'ö dbirt-ikrendező Bíróság eu 
gedélyt ad. Budapest székesfővárosban 
azonban az.sk, akik kizárólag csak a 
Budapest székesfőváros területén levő 
városi liáz.ak, avagy ugyancsak a fő­
város belterületén levő, be nem épített 
háztelkek közvetítésével, illette adás­
vételével foglalkoznak, iparuk»! az Or­
szágos I’óldbirtokrendező Bíróság en­
gedélye néliiil is folytatha'jtk. Mert 
az 1920. évi XXXVI. t e 97. k ának 
(!. pontja az ingatlanok forgalmának 
adásvételével való Üzletszerű foglalko­
zást — minden megkülönböztetés nél 
kül — anélkül tubát, hogy az ingatla­
nok egyes ne-nőire vonatkoz lag kivé­
telt állapítana meg, az Országos l'öld- 
birtokrendezö Bíróság engedélyéhez 
köti. A törvény végrebaitása tárgya- 
aan kiadott 60030 F. M. 19.’t. sz. ren­
delet 230. 4-a hasoulóképen rendelke­
zik anélkül, hogy az ingatlanok külön­
böző nemeit felso-olná Budapest szó 
kesföváros helyzete, a vidéki városok 
helyzetétől lényegesei elütő s ekkép 
az szókéval egyenlő elbírálás a á nem 
esketik. Budapest székesfővárosban a 
házak s a be nem épített be’telkek 
birtokának ugyanis mezőgazd»sági vo­
natkozása nincs. Dr Börcsör sk. má­
sodelnök,"

A Nagyméltó.ságu Ország s Földbir­
tok-rendező Bíróságnak ezen döntésé­
ből tehát minden kétséget kizárólag 
megállapítható, hogy ;

1 Budapesti házakéi beltelkek ad le­
vételének közvetitéséh-’z az 0 F. B, 
engedélye nem szükséges,

2. vidéki ingatlanok (házak, szőllök, 
földbirtokok, telkek) adásvételének 
közvetítésével azonban csak az foglal- 
kozhatik, aki arra az 0. F H-tól en­
gedélyt nyert.

I ‘ V

h. I v »

28 '00 
377’0

1500
1825
8000 

100 1(1 
13409

«.->00

! méuyben az értékek túlnyomó része a 
I nyitási i-ivó felett vagy azon záit Zárlat

k ír a hangulat bizakodó, az. irányzat tar- 
! tolt Zárlatkor a proiongáció meglehetősen 
I simán ment, a p-olongációs díj 10 száza- 
I lek, a helipénz 7 százalék.

Részvény Árfolyamok:
Bankok:

I »»goi 
, Hazai 
I Agrár 
I t*ag>»r 
I Jelt.

Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbsnk 

I Horváti» 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Körp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kerek. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
álagy. Ált. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonciére

j Jég 
I Pannónia
' Hagy.-Francia I lOdll

Malmok:
B.-miskoloi ex 13 >00 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella

I Hungária 
Viktória 
Transzdanub. 
Békéscsabai 
Tör. szt. mik. 
Király malom 
Bányák és 
Beocsini 
Brassói 
Borso :li 
Lőrinczi 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Eszakmagj ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt ___
M. Ált. Kösz. 312000 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Ucikányi 
Salgó

Nyomdák: 
Athenaeum 
Stefaneum 
Globus 
Paliasz 
Révai 
Rigler 
Kunos ji
Vas- és
Koburg 
Csáky 
Gépg’yír 
Fegyver 
Franklin A H 8100 
Ganz D. 2625000 
Ganz vili. 297031) 
Gép és vasut 770(1 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Liplak 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Roessomann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofbor 
Rima

Elővételi jog: Ganz Danub, 1300000— 
345(0), Borsod Miskolczi 600—600.

2075 
5060 
4'20 

7000 
5«!)00 

7200 
205'1(1(1 

14510 
5400 
4000

7150
35750

7608 
15750 
39300

6500
Ó400

téglagy.
249000

49000 
18500 
54<)00 
7 »000

5500 
18000

40000
385000

10000

16500
9300

2250)
228 00
115000

22400 
5000 
4803 

10903 
4500 

14500 
2900

gépgyárak : 
10300 

6100 
43000 

246000

21000 
13500 
117(0 
51000 

455(1 
153 0 
30000 
16500
781’0
4800 
(i'JOO 

10300 
11500 
185(H) 
84(0 

15500
3575 

31500 
15500

39500 
3200 

23000 
154>0 
89000 
2600) 
6050

10100 
6800 
96'30

9450
5500

33250

5500
4400

53000
14801

45000
295000

4930
14200

281000
1-00

1290 
1000 
571XJ 

23500 
13060

901
3.100 
7900 
1250 
3050 

25000
1150 

31000

8350
4650

148090
2525 

22000 
17500

váll.:
75000
15500

174000
9400

250:10
21500

9575
1475
1375

12809
44750

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 8
Alighanem úgyis volt, mert a né­

met c<ak nem akart megszólalni.
Hanem mikor Kónya kikaparta az 

elfelejtett kolompár szemeket a ha­
muból, egyszer esik megvillant az 
áléit ember szeme s arra kapott 
sóvárgó kézzel.

Nosza adták eléje. S a szegény 
agyonhsjszolt ember 
nyelte az illatos, oml 
hogy kormos lett az 
még a két szeme is 
nagy evésbe.

Akkor megint szólt 
jer. Most már két 
között két szót 
szegény.

— Sehr gut !
— A legények fellélegzettek. Víg 

Sándor odadörmügött Andris fiilébe:
— Ahán ! Cargut a neve !
Lassan megeredt a nyelve a né­

metnek. A legények is a parázs 
köré telepedtek s neki estek a ko­
lompárnak, miközben Major tovább 
fagatta a jövevényt.

így aztán megtudták, hogy a né­
met Brusszilov-támadás megindulá­
sakor Luck alatt harcolt. József 
Ferdinánd hadseregének elfogása 
után mintegy 150 kilométeres hé­
zag támadt Luck és Tarnopol kö­
zött, melyen keresztül úgy ömlött 
a muszka, mint a sáska raj. Ebbe a 
hézagba küldték aztán bele azt a 
néhány lovasezredet, mely Luck kö­
rül táborozott tartalékban. Irdatlan 
erdőkben, iszonyú mocsarakban pró­
báltak eléje vágni a német lovasok 
a muszkának, az ezredek járőrökre 
bomlottak, melyek meg-megcsipeget­
ték az oroszt, majd meg visszavo­
nultak. Ezenközben pedig egyre 
hullottak emberok, lovak. Ki a go­
lyótól, ki a fáradtságtól, ki meg az 
éhségtől. Utlalan vidéken, térkép, 
élelem hijján, parancs nélkül kóvá­
lyogtak. Azaz hogy egy parancs 
volt: Föltartani az oroszt minden­
áron. Hétnapos iszonyú szenvedés 
után egymaga maradt a járőrből. 
Lovát is kilőtték alóla s a roskadó 
ló lovasa lábára zuhant. Fájdalmas 
zuzódásaival mégis elvánszorgott a

ette, falta, 
lós kolompárt, 
egész arca s 
beledüllcdt a

hozzá a Ma­
gyors harapás 

is kinyögött

VillHsselpiiMgihiiliiiiisii 
Görcsös Lajos 
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ. 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron

j PERFEKT |

BÉPIRŰNÖT’ 
a 

keres a Magyar Ü 
Távirati Iroda 
szerkesztősége g 
Kossuth u. 53. »

Gazdasági 

honyhaiiepti 
valamint 

virágmagvah 
legelőnyösebben beszerezhetők 

KontsekGéza 
cégnél Kossuth ntca

fi
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Eladó egy Msztralis 
holdtermő szollá, lakással 

az Ungváry-hEFtbBn.
A Lélai kbvesut jobboldalán, a ra­

gon yárhoz lő perces gyalogséta.
F - • >•

i ondözottabb termőszSIlőknek 
négyszögöl van betelepítve, 

(rizling is ezerjóvá'. TJ'___ ____ _
zott, egyrészt) lugasmiiveíés Elsőrendű 
akácfa < szlopokon. 300 négyszögöl 
konyhakert és gyümölcsös, köriilbelöl 
40 .llí,ri*5 termő gyümölcsfával. Gyö­
nyörű kilátással, a szőllő egv dombol- 
da on fekazik. A volt Szondv-féle s/őllő 
ez, az érdeklődőknek készséggel meg­
mutatja MLI. si András kertségi csősz 
tessenek ót felkeresni.

Van o szőiltite epeit egy elsőrendű 
er ei téglából épített, e.-eréptetővei fedett 
télen-nyáron lakható épület, jókarban 
tartva Egy szol a, konyha nyitott ve­
randa én pince :z egész épület ala t 
Stukatur. s, padlás szoba, újonnan ki- 
festre. l»utla ajtók és nagy dupla ab­
lakok, lá-kamara Sertésélj Fkollal. — 
Kút és őO hektó iter bor rászóró pince 

Bőg tön bír tol? ba v hetö és bchölt őzh e tő
Ezen Bzőllö felett is a Nagy Lajos 

ngatlanfbrgalmi iroda rendelkezik, r 
dűl csak ott köthető meg a vétel 
teendő le a vételi f. g afo is.

Iroda: Veres-utca 9.

Egyike a legjobb erében levő leg- 
. ...................----- ■

delavár, 
s ezerjóvá’. Teljesen felkaió- 
- .-zlopokon. 300 nég^göi

■»<•«•» VLSSiU

ott

& Eladó ¥ lóerős i 
masánjáró 
cséplőgép I

>*'- cséplő- zekréuyel egy üt! I

De fcüön-lifilön is eladó!
Az eladás fe'ett a Nagy Lajos adásvé­
teli iroda rendelkezik — Veres utca 9. 
szá . — óit nyerhető bővebb felvilágo- 
Htás és egyedül csuk olt liöth.-tő m-g 

a véte’i ügylet is!

HM

WHJBUFQI,^ 1923 március Í?

íggv
l

ft
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li

Lószerszám veretek 
buto. vereti li 

káipitos sxersiánwk 
iBÉSZLER LAJOSSAL 
I Széchényi u'ca 2.

fh.í

if
n

V
&

w

í
te

2il.S2.lM

fatMM» (0.1 Sas kurzusj 
mellett)

A ba oldali3szo- 
bás utcai lakás

■ fíí: ös.-zes mellék-
helyiségeivel

együtt legkésőbb 
május 1 ra

(öl ötlet ül át lesz árivá a vevő 
re«tére besölißr hetéste I

Ezen ház eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik,egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, 
ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Vires-utca 9. s-tm.

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11,

hol a legkényesebb Ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.
S31 Bt EK FEIIIÍXCZ

úri és női cipész.

M hirdetései!

t Ennyiért
/zffiiljÁ'«. . ilyen darab szőllöt 
fi »*7 kapni teljes
XgiZkr lehetetlenség.

Ne kutassuk az okokat, 
pa * hogy mi indította a

tulajdonost ana, 
'■ U>“'- - hogy ssőllójét eladja!

832 négyszögöl termő sző lő a
BODAh‘

az első járásban. Egyike a legjobban 
gondozott termőszőllőknek Van rajta 
egy pajtaépület és néhány darab termő 
és fiatal gyümölcsfa. A je'en'egi tulaj­
donos nem spekulációra vette ezt a 
szőllöt, hanem még nagyszüleitől örö­
költe azt. Tulajdonosa Péter Márton ur. 
A középuton menve balra, körülbelöl 
a tizedik pajta. Közvetleu szomszédja 
Nagy Imre ur, a hátulsó szomszédja 
pedig Gacsó .Mátyás ur. Kapusi bácsi, 
az öieg csősz, készséggel megmutatja 
az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Ära 4SO ezer korona.
Ezen szőllő eladása felett is a Nagy 
L’jos ingatlanforgalmi iroda rendelke­
zik. Egyedül csak ott kö.hető meg a 
veteli ügylet, ott teendő le a vételi 

foglaló is.
Iroda : Veres-utca 9. ssám.

ma

Bécsi fői fialapujtftinságoh 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modefok 
után rövid idő alatt készülnek

ka'ap.zalonjábun 
iac utca 7.i. sz.

/7Á Családi ház! Egy 
kát. holdnál na

XJ syotb konylia-
X kerttel!

,| CJ Rengdee gazdasági épít-
< letekkel I Most po'om
it árért megkapható I 
J 48 óra alatt átvehető!
w Beköltözhető I

a zsiby árát tér melie'.ti Móric-telepnél

kther-ü. 18. számú ház I 
Újonnan épített téglaépület, palatetővel 
fedve. Két szoba, konyha, speiz. raktár, 
kamara, istálló, kocsiszín, .-értéséi, mag­
tár, baromfiól. jóvizü szivattyús kút. 
Tulajdonosa Csapó Mihály gazdálkodó 
ur, ö lakik benne, idegen la ó nincs! 
A terület nagysága 1688 négyszögöl, 
mellette a nyíregyházai vasúti sínpár, 
tehát sertéshizla'da, gyári, vagy 
telep céljaira is felette alkalmas, 
könnyen bevezethető a vasúti 

vágány.
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi vállalat rendel­
kezik. egyedül csak ott köthető meg a 

vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utc«

Huslüstölés 
pont san és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

]■

ipari 
mert 
ipar-

_____   — — — - ■ WWW WWW WWW

(M.NagvMihííly
2

Keresek megvételre 
Debrecenben beköl­
tözhető családi há­
zat. Stives ajánlato­
kat megbízottamhoz 
Nagy Lajos r gat- 
Janforgalmi inda- 

I hoz kérek. Elfog­
laltságom miatt sen­
kivel sem tárgya'ok, 

levelezgetésikre 
sincs időml B. Nagy 
József he-desmester 
Budapest II. Batthy­
ányiért v.ásárcsarnok

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. f>9. sz alatti 
könyvnyomdában.

-Földet keresünk
megvételre Debre­
cen közelében. Most 
érkeztünk meg — 
23 fftldmivelö család 
— megszállott terü­
letről. .Nagyon kér­
jük az eladó tulaj­
donosokat. hegy el­
adó földjüket jelent­
sék be megbízot­
tunkhoz, a Nagy 
Lajos adásvételi iro- 
dáh’z Veres-u. 9.

Wirth songora 
kifogástalan á l?lwl 
ban eladó. Elsőia*. 
gu gyártmány, !e-. 
újabb kcnszthiros 
model. Citn a ki­

adóban
Ének és songéra 

tanítását vállalja ok- 
• leveles ónektanárnő. 

Patachichné Piac-u. 
71. II. emelet 16 a.

kalaposnál, 
Pétertia-u. 8. 
MÁRMOST 
aakitassa át női 
szalmái, alapjait, o
LEGÚJABB I

| BÉCSI MODELLEK üli
firtxct --- — — — — ■ -   —           _

z........ ' ■Z"?.
ft ltja Magsaromág szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ELET
ßtbreceobeii kapható az ANTÄLFY és CSÁTHV könyv- 

kereskedésben s a lapelárusitóknál. ::
Debreceni kiadóhivatal; Péterfia n.25. szám. Előfizetés egy hóra 
:: 200 botolta, egy szám ára 50 korona ;;
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ES» 
iRSs

1

i
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IbStóátöSÖtífe

IPERE ^ZAPPAJ^íW Kölniszeszek, Illatszerek íII unt. Oí.HrrMI1Ui\; kimérve es adjusztáha. |
Toilette vizek, Arc- és kézkrémek stb. 
legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DROGÉRIÁBAN

Bocskai kerti 
viiia is’ !

A Bíró-utca 2-B.
számú ház is S

A Berta utca 9. sz. 
ház is!

I

ELKELTS!

/ te .*•

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó 

két fiatal ember 
vagy házaspár ré­
szére konyha, hasz 
nálattal Honvéd-u 9

Budapesti 
és külföldi ügyfele­
im részére teresek 
megvételre e'adó 

házakat. Továbbá 
Debiecen kői nyékén 
vagy bárhol eladó 

kisebb-nagyobb 
szántóföldeket, ta­
nyákat, birtokokat! 
Nagy Lajos ingat- 

laníorgalmi iroda
Debrecen Veres u. 9. |

Korpa
fél mázsa eladó. — 
Szent Anna 5. Em.

Elveszett
1923 március 5.ju 
d. e. 12 órakor a 
Kontsek Géza üzle­
tében vagy onnan a 
villamos megállóhoz 
menet egy si,sa 
bagaria uj pénztá-ea 
nagyobb összegű 

pénzzel. Minthogy a 
pénz nem az elvesz­
tő tulajdonát ké­
pezte, hanem híva- 
talos pénz volt és a 
ezámai megvoltak 
jegyezve a megta­
láló úgy sem tudná 
elhelyezni vagy el­
költeni, felkérem, 

hegj- c pénztárcát 
és iratokat adja 

vissza Kossuth-utca 
8. I. em. 5. sz alá, 
jutalmul 50 000 K t

megtarthat

ürsnpüt, 
ez&stöt,briliánsát 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piacú. 18. 
II. em. Telefon, 
hívásra házhoz 
megy. Telefon- !

szám 624. I
Csa ió-utcsa 67.

Bálint J. zsef aszta­
losnál but >rok, 

konyhaberendoté- 
sek raktáron.

Nehéz oz élet! I
Jó ruhába járni gondot ad, IippUgl? 
olcsón beszerezni tessék liUUilOu 
nienni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vár-htCü Z. éZ- (Zenedével szemben.) I

Foumürerem Budapestről I
Mutassa meg a rossz fogat és mtifogátf

VÁRY JÁNOS § 
államilag vizsgázott fogásinak. Mérsé- 2 
kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. | 
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.) j 
*»».. „ ________ ■

A Nyií-utca
74. sz. ház is!

j Az Apafi-utca
! 27, sz, ház is!

A ^lányi-utca
7. sz. ház is!

Nagyon természetes hogy mindezeket az oadásokat a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda bonyolította let 
A Nagy Laps Iroda Debrecen legelső és legrégibb adásvételi vállalata. Alapiilatott 1900-ban Fennáll 23 év óta

und.: vere.. utc. . Személyesen vezeti a tulajdonos 1
Iroda : Veres-utca 9.
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